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Freitag, 09. September

Dienstag, 13. September

Bücherei

 

 

 

Wann:  Samstag, 27. August 2022 ab 
 

   

 

Wo:   Rund um’s Magazin  
 

Der Motorradclub Deizisau e.V. präsentiert seine legendären, über die 
Grenzen Deizisau‘s hinaus bekannten, mega leckeren und vor allem 
selbstgemachten Maultaschen. 

 

Wie:  als Maultaschen-Burger – in der Brühe – mit Kartoffelsalat  

Mit:  Getränken à la carte  
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TERMINE & VERANSTALTUNGEN

Aktuelle Informationen zu Corona 
 

Örtliche Informationen erhalten Sie immer aktuell über unsere Internetseite:  
 
Gemeinde Deizisau 
www.deizisau.de 
 
Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im 
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten: 
 
Land Baden-Württemberg 
www.baden-wuerttemberg.de 
 
Sozialministerium Baden-Württemberg 
www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de 
 
Landkreis Esslingen  
www.landkreis-esslingen.de 
 
Robert-Koch-Institut 
www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/nCoV 

August
Samstag, 27. August 2022 Motorradclub Deizisau Sommerloch-

Maultaschen-Hocketse
Rund um das Magazin

September
Freitag, 2. September 2022 bis 
Donnerstag, 8. September 2022 Zehntscheuer Klein NeFingen Gemeindehalle & 

Festplatz
Donnerstag, 8. September 2022 LandFrauen Vortrag der Polizei  

über Betrugsdelikte
Evang. 
Gemeindehaus

Dienstag, 13. September 2022 GVG Glasfaser GmbH Infoabend Glasfaser Gemeindehalle
Samstag, 17. September bis 
Sonntag, 18. September Schlepperfreunde Deizisau Schleppertreffen Festplatz

Samstag, 24. September 2022 Team Warentauschtag Warentauschtag Gemeindehalle
Samstag, 24. September 2022 Freie Wählergemeinschaft 

Deizisau
FWG Besen Kelter

Sonntag, 25. September 2022 Obst- und Gartenbauverein 
Deizisau

Fleckenmoste Inges Moste

Oktober
Dienstag, 4. Oktober 2022 Evang. Kirchengemeinde Ökumenischer  

Seniorennachmittag
Evang. 
Gemeindehaus

Freitag, 7. Oktober 2022 TSV Deizisau Fußball Hauptversammlung Gemeindehalle
Samstag, 8. Oktober 2022 Schützengilde Deizisau Pokalschießen Schützenhaus
Mittwoch, 12. Oktober 2022 Kulturausschuss Kulturausschusssitzung Zehntscheuer
Donnerstag, 13. Oktober 2022 TSV Deizisau Freizeitsport Hauptversammlung Brunnenstube
Freitag, 14. Oktober 2022 Skiclub Schneesterne Deizisau Skibasar Gemeindehalle
Samstag, 15. Oktober 2022 Skiclub Schneesterne Deizisau Skibasar / Herbstparty Kelter
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Ukraine-Hilfe 
 

Die Gemeindeverwaltung erhält aktuell viele Anfragen zu                       
ausländerrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Geflüchteten                      
aus der Ukraine geholfen werden kann. 

Das Justizministerium veröffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter 
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im 
Zusammenhang mit den aktuellen Flüchtlingsbewegungen. 

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine möglichst sinnvoll geholfen 
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter: 
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html  
 

Ausländerrechtliche Fragestellungen 
 

Das Ministerium der Justiz und für Migration Baden-Württemberg hat auf seiner Homepage 
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die 
Ukraine veröffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite 
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Darüber hinaus sind auf der Seite 
„Weiterführende Informationen“ wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und 
des Auswärtigen Amts enthalten.  

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine                 
oder auf der Seite der zuständigen Ausländerbehörde des Landratsamtes Esslingen: 
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html  
 

Bereitstellung von Wohnraum 
 

Sofern Sie sich vorstellen können, Geflüchtete aufzunehmen, möchten wir Sie bitten, das 
Formular „Angebot Wohnraum für Geflüchtete“ ausgefüllt an krisenstab@deizisau.de zu 
übersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Rückmeldung seitens des Landkreises oder der 
Gemeindeverwaltung. 

Sofern Sie bereits Geflüchtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie, 
dies in unserem Bürgerbüro (Tel.: 07153 – 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden, 
damit im Landkreis ein Überblick über die bereits vorhandenen Personen und deren 
Bedarfe gewonnen werden kann. 

Spenden und Mithilfe 
 

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf 
den folgenden Seiten.  

Für die Mithilfe und die gemeinsame Bewältigung dieser Aufgabe dürfen wir uns sehr 
herzlich bedanken.  
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Angebot Wohnraum für Geflüchtete 

 
Weitere Anmerkungen/ Rückmeldungen:  
(bspw. für welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie)) 
 
 

 

 

 

 

 
 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!  

Angaben zu Ihrer Person 
Anrede  

Vorname  

Nachname   

Telefonnummer  
(tagsüber erreichbar) 

 

E-Mail  

 
Angaben zum angebotenen Wohnraum 
Straße und Hausnummer  

Postleitzahl und Ort  
 
Art des Wohnraums 
Haus   ☐                                                Wohnung   ☐ 
Anzahl der Zimmer  

Fläche in Quadratmetern  

Grundriss der Räume  ☐  als Anlage beigefügt (optional)  
Frühestmögliche Vermietung ab  

Vermietung längstens möglich bis 
(optional) 

 

Anzahl der Personen, die 
untergebracht werden können 

 

Ist eine kostenlose Überlassung 
vorstellbar? 

Ja       ☐ 
Nein   ☐ 
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08. September 2022, 15:00 Uhr 
Ev. Gemeindehaus Deizisau, 
Kirchstraße 

Veranstaltet von den 

  

  

  

  

                                                   Freitag, 09.09.2022 
  

                         15:30 

  – –  17: 30 0 Uhr 
    

                           Am Marktplatz 1 
    

                                    

Am Marktplatz 1Am Marktplatz 1Am Marktplatz 1
73779 Deizisau 73779 Deizisau  

Glasfaser für unsere Region.#dabeimitglasfaser

teranet.de

FÜR DEIZISAU

Altbacher Straße 5 | 73779 Deizisau  

13.09. 19:00 Uhr  
Gemeindehalle Deizisau 

Jetzt  
informieren 
und buchen!

Kommen Sie vorbei,  
wir freuen uns auf Sie!

Glasfaservertrag ganz einfach 
online unter teranet.de buchen 
und dabei die Vereinskennung 
mit angeben! Pro Vertrag fließen 
dann automatisch 20 Euro in Ihre 
Vereinskasse.
 
Mitmachen lohnt sich!

Mit Highspeed 
die Vereinskasse  
füllen!

Vertrag  
abschließen  
und Quote  
knacken!

GLASFASER 
FÜR  

DEIZISAU
Kostenlosen Hausanschluss bis 

15.12.22 sichern!

teranet.de
0431 80649649
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Amtliche Bekanntmachungen

Gemeindeverwaltung 

Bürgermeisteramt Deizisau 
Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau 
Telefon:    07153 / 7013-0
Telefax:    07153 / 7013-40
E-Mail:    post@deizisau.de
Internet:    www.deizisau.de

Öffnungszeiten

Mo., Di., Do., Fr.    8.00 – 12.00 Uhr
Dienstag    14.00 – 18.00 Uhr
Mittwoch    geschlossen 

Information zum Bürgerbüro

Das Bürgerbüro ist in der Zeit vom 23. September bis 4. Ok-
tober nicht besetzt. In dieser Zeit können nur dringende 
Notfälle bearbeitet werden.
Bitte beantragen Sie Ihr Ausweisdokument/das Ausweisdo-
kument für Ihr Kind rechtzeitig und bedenken Sie auch vor 
dem Hintergrund etwaiger Urlaubsplanungen die Bearbei-
tungsdauer von ca. 6 Wochen.
Vielen Dank für Ihr Verständnis.

Exposé zur Ausschreibung eines  
Kulturdenkmales von besonderer Bedeutung  
im Konzeptvergabeverfahren

Objekt: Wohnhaus
Lage: Kirchstraße 2, 73779 Deizisau
Grundstücksfläche: ca. 579 m²
Belastungen: Überfahrtsrecht für die Gemein-

de Deizisau als Zuwegung Gar-
ten Kindergarten Alte Schule

Wohnfläche: ca. 115 m²
Zusätzliche Nutzfläche: Gewölbekeller, Dachraum
Besonderheiten: Kulturdenkmal von besonderer 

Bedeutung §28 DSchg - BuK
Bodenrichtwert: 740 €/m²
Vergabe: Konzeptvergabe in Verbindung 

mit Kaufpreisgebot
Vermietet: ungekündigtes Mietverhältnis 

Einzelperson
Planungsrecht: Baulinienplan
Umfeldqualität: Wohngebiet, Ortsmitte
Eigentümer: Gemeinde Deizisau
Ansprechpartner: Herr Arnold

Tel. 07153/7013-36
E-Mail: arnold@deizisau.de

1. Standortbeschreibung
Die Gemeinde Deizisau (6.949 Einwohnern) liegt am Neckar 
zwischen Plochingen und Esslingen. Aufgrund seiner reizvol-
len topographischen Lage, der hervorragenden Verkehrsan-
bindung (Bundesstraße 10, Nähe zu S-Bahn und überörtlichen 
Schienenverkehr sowie der Nähe zum Flughafen Stuttgart), 
der räumlichen Nähe zu großen Industrieunternehmen ist 
die Gemeinde Deizisau ein attraktiver Wohnort im Verdich-
tungsraum der Region Stuttgart. Des Weiteren verfügt die 
Gemeinde über eine Gemeinschaftsschule, eine Gemeinde- 
bzw. Festhalle, ein Feuerwehrmagazin, ein Freibad und eine 
für alle Ansprüche genügende Sport- und Übungshalle mit 
Fußballfeld und Leichtathletikanlage sowie auf der „Hinteren 
Halde“ eine Sportanlage mit Rasen- und Kunstrasenspielfeld 
und eine Tennishalle mit 4 Tennisplätzen.
Das Wohnhaus Kirchstraße 2 steht in Deizisau an exponierter 
Stelle. Das im Ortskern liegende Gebäudeensemble besteht 
neben dem Gebäude Kirchstraße 2, aus dem alten Schulhaus 
(heute Kindergarten), dem evangelischen Gemeindezent-
rum und der evangelischen Kirche. Die Ortsmitte ist in we-
nigen Minuten fußläufig erreichbar. Einkaufsmöglichkeiten 
befinden sich in der Nähe. Ebenso ist der Kindergarten Alte 
Schule in weniger als 1 Minute fußläufig erreichbar.

2. Objektbeschreibung
Das Grundstück besteht aus einem Flurstück. Dieses hat eine 
Gesamtfläche von 609 m². Davon werden ca. 30 m² an die 
Grundstücksfläche des Kindergartens „Alte Schule“ übertra-
gen. Das zu veräußernde Grundstück hat eine Restfläche von 
ca. 579 m².
Das darauf errichtete 2-geschossige Wohngebäude mit Sat-
teldach und Unterkellerung wurde vermutlich 1705 erbaut.
Die Wohnfläche von Erd- und Obergeschoss beträgt ca. 115 
qm ohne die späteren Anbauten. Diese Anbauten müssen 
im Zuge der Sanierung entfernt werden. Die Nutzfläche des 
Gewölbekellers beträgt ca. 39 qm. Der Dachraum wird als 
Bühne genutzt. Das Gebäude muss generalsaniert werden. 
Das Fachwerkhaus ist ein Kulturdenkmal von besonderer 
Bedeutung §28 DSchg und damit als Denkmal eingetragen.
Nachfolgend sind die jeweiligen Geschossgrundrisspläne 
des UG, EG und OG dargestellt.
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Renovierung und Sanierung
Der Zustand des Hauses ist sanierungsbedürftig, handelt es 
sich doch um ein im Jahr ca. 1705 erbautes Wohnhaus.
Unter notwendiger Sanierungs- und Renovierungsmaßnah-
men fallen die gesamte Haustechnik: Sanitär - Heizung - Lüf-
tung - Elektro. Auch Fassade, Fenster, Klappläden und Dach 
müssen saniert werden.
Innen: Wände, Decken, Böden und Türen sind renovierungs-
bedürftig.
Die Anbauten aus den 70er Jahren und der ältere Anbau auf 
der Westseite müssen entfernt werden.
Eine Besichtigung des Gebäudes ist möglich, melden Sie 
sich hierfür bei Herrn Arnold.

3. Städtebauliches Potential
Dem Käufer wird zugestanden, einen Anbau, in Abstimmung 
mit der Gemeinde Deizisau und vor allem mit Landesamt für 
Denkmalpflege des Landratsamts Esslingen und des Regie-
rungspräsidiums Stuttgart, an das vorhandene Gebäude zu 

errichten. Der Hauptbaukörper muss klar erkennbar bleiben 
und im Vordergrund stehen. Alle Arbeiten müssen mit den 
Ämtern der Denkmalpflege im Vorfeld abgestimmt werden. 
Kontaktdaten erhalten Sie über die Gemeinde Deizisau.
Bauplanungsrecht
Derzeit wird das Grundstück nach §34 BauGB in Verbindung 
mit einem Baulinienplan beurteilt.
Mietverhältnis
Zurzeit ist das Objekt an eine alleinstehende Person vermie-
tet. Der Mieter befindet sich in einem ungekündigten & un-
befristeten Mietvertrag. Die monatlichen Nettomieteinnah-
men belaufen sich auf 395 € für das Gebäude, sowie 20 € für 
einen Garagenstellplatz.

4. Verpflichtungen
Der Käufer verpflichtet sich und seine Rechtsnachfolger den 
vorhandenen Hauptbaukörper der Kirchstraße 2 zu sanieren 
und dauerhaft zu erhalten. Des Weiteren verpflichtet sich 
der Käufer die rückwärtigen Anbauten zu entfernen. Es wird 
ein Abrissverbot vereinbart. Die aktuelle Ansicht sowie die 
Fassaden müssen erhalten bleiben. Anbauten dürfen nur 
im genehmigten Umfang erfolgen. Diese Verpflichtungen 
werden kaufvertraglich gesichert. Bei Nichteinhaltung des 
Abrissverbots, Änderung der aktuellen Ansicht oder Fassade 
wird der Kauf rückabgewickelt, ebenso bei Nichtumsetzung 
des eingereichten Nutzungskonzeptes innerhalb von 3 Jah-
ren nach Kaufvertragsunterzeichnung.

5. Nutzung
Das Objekt kann entweder für Wohnzwecke oder als 
Mischnutzung geplant werden. Die Gemeinde Deizisau ist 
offen für Ihre Vorschläge.

6. Kaufpreis
Der Verkauf erfolgt gegen Gebot in Verbindung mit der bei-
gefügten Konzeption. Der aktuelle Bodenrichtwert liegt bei 
740 €/m² Grundstückfläche.

7. Verkäufer
Gemeinde Deizisau
Am Marktplatz 1
73779 Deizisau

8. Kaufangebote
Bitte reichen Sie

bis spätestens 25. November 2022
für das vorstehend beschriebene Wohngebäude mit Grund-
stück ein Angebot in einem verschlossenen Umschlag an 
folgende Adresse ein:
Gemeinde Deizisau
Herrn Tobias Arnold
Am Marktplatz 1
73779 Deizisau
Der Umschlag ist mit der Bezeichnung „Kaufangebot Kirch-
straße 2“ zu versehen. Zum Angebot muss ein Nutzungskon-
zept (Renovierung, Sanierung, Energetische Verbesserung, 
Stellplatz & Gartengestaltung) und ein Kaufpreis vorgelegt 
werden. Sollten Anbauten am Gebäude errichtet werden, 
müssen diese durch einen Architekten gezeichnet werden 
und im Vorfeld mit dem Landesamt für Denkmalpflege des 
Landratsamts Esslingen abgestimmt sein.

9. Entscheidungsverfahren
Die Entscheidung über die Reihenfolge der Verhandlungs-
führung für die eingereichten Angebote wird durch den Ge-
meinderat der Gemeinde Deizisau getroffen. Es wird davon 
ausgegangen, dass der Kaufinteressent sein Vorhaben dem 
Gremium in einer nichtöffentlichen Sitzung vorstellt. Bei meh-
reren gleichartigen Angeboten ist die Entscheidung über die 
Rangfolge per Los möglich. Bei der Entscheidung werden ins-
besondere folgende Gesichtspunkte berücksichtigt:
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-  Nutzungskonzept (Renovierung, Sanierung, Energetische 
Verbesserung, Stellplatz & Gartengestaltung)

- Planungsüberlegungen eines eventuellen Anbaus
- Nachweis eines Stellplatzes/ Stellplätze
- gebotener Kaufpreis
Nach der Entscheidung des Gemeinderates wird die Gemein-
deverwaltung sofort die Kaufvertragsverhandlungen aufneh-
men. Der mit dem Käufer abgestimmte Entwurf kann dem 
zuständigen Gremium zur Bestätigung vorgelegt werden.

10. Besondere Hinweise
Es wird darauf hingewiesen, dass die Gemeinde Deizisau 
nicht verpflichtet ist das angebotene Grundstück über-
haupt oder an bestimmte Interessenten zu veräußern. Die 
Gemeinde vermarktet das Objekt selbst. Sie erteilt keine 
Makleraufträge und zahlt keinerlei Vermittlungsprovisionen. 
Planungen und Untersuchungen des Kaufinteressenten ha-
ben auf eigene Kosten und auf dessen Risiko zu erfolgen. Die 
Gemeinde behält es sich vor, die Ausschreibung des Grund-
stücks aufzuheben, wenn nicht ausreichend qualifizierte An-
gebote eingegangen sind. Für die Angaben in diesem Expo-
sé kann ausdrücklich keine Garantie übernommen werden.
Neben der unmittelbaren Förderung durch Zuschüsse ist 
die Erhaltung von Bau- und Kulturdenkmalen auch steu-
erlich begünstigt. Bitte Informieren Sie sich hierzu selb-
ständig. Informationen finden Sie unter: https://www.
denkmalpflege-bw.de/geschichte-auftrag-struktur/
bau-und-kunstdenkmalpflege/denkmalfoerderung

Ihr kommunaler Ansprechpartner:
Für städtebauliche, planungsrechtliche oder sonstige Fra-
gen steht Ihnen Herr Arnold (Tel. 07153/7013-36 / E-Mail: 
arnold@deizisau.de) zur Verfügung.

Gemeinde Deizisau, den 25.08.2022

  
Gelb dargestellt die abzureißenden Anbauten

 
Gesamtgrundstückgröße 609 m², Abzug ca. 30 m² Zuschlag 
Kindergarten, auf ca. 54 m² Überfahrtsrecht, zu veräußernde 
Grundstücksfläche ca. 579 m²

Landratsamt

Unabhängige Anlaufstelle für psychisch  
besonders belastete Menschen und deren  
Angehörige im Landkreis Esslingen

Im Landkreis Esslingen steht psychisch besonders belasteten 
Menschen und ihren Angehörigen eine unabhängige Infor-
mations-, Beratungs- und Beschwerdestelle (IBB) zur Seite. 
Diese kann kontaktiert werden, wenn aktuell Hilfen in An-
spruch genommen werden oder in psychiatrischen Einrich-
tungen bereits Erfahrungen gemacht wurden. Die IBB-Stelle 
vermittelt als unabhängige Instanz zwischen den Anliegen 
und Beschwerden Betroffener und Angehöriger und den 
psychiatrischen Einrichtungen. Die Mitarbeitenden der IBB-
Stelle leisten des Weiteren Beistand für Menschen, die sich 
in einer psychischen Krise allein gelassen fühlen. Außerdem 
gibt es Information und Beratung über die gemeindepsychi-
atrische und psychosoziale Versorgung im Landkreis.
Die IBB-Stelle arbeitet unabhängig und ist nicht weisungs-
gebunden. Die Anliegen werden vertraulich bearbeitet, alle 
Gespräche unterliegen der Schweigepflicht. Die Beratung ist 
für die Anfragenden kostenfrei. Gesetzliche Grundlage für 
die Einrichtung der IBB-Stelle ist das Psychisch-Kranken-Hil-
fe-Gesetze Baden-Württemberg. Träger ist der Landkreis Ess-
lingen. Die IBB-Stelle wird unterstützt durch das Ministerium 
für Soziales, Gesundheit und Integration aus Landesmitteln, 
die der Landtag von Baden-Württemberg beschlossen hat.
Kontakt: IBB Psychiatrie Esslingen, Alleenstr. 92, 73230 Kirch-
heim unter Teck, Telefon 0172 – 841 1503 und 0711 1229 
9292; Postanschrift: Dr. Gerth Döring, Neue Steige 45, 72138 
Kirchentellinsfurt; E-Mail:info@ibb-psychiatrie-esslingen.de
Weitere Informationen: www.ibb-psychiatrie-esslingen.de

Sonstige öffentliche Mitteilungen

Der VVS infomiert: Fahrtausfälle bei der  
Firma Fischle rund um Plochingen

Betroffen sind die Linien 140, 141, 142, 143, 144, 262
Aufgrund von krankheitsbedingten Personalausfällen beim 
Busunternehmen Fischle fallen seit 15. August bis voraus-
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sichtlich 26. August einige Fahrten bei den Buslinien von 
und ab Plochingen aus. Betroffen sind die Fahrpläne von 
Montag bis Freitag. An Samstagen sowie Sonn- und Feier-
tagen fahren die Busse wie gewohnt. In Absprache mit dem 
Landratsamt Esslingen soll ein für den Fahrgast verlässliches 
Fahrplanangebot geschaffen werden.
Folgende Fahrten sind von den Ausfällen betroffen:

Linie 140 (Plochingen – Altbach – Esslingen (N))
•	 07:30 Uhr ab Plochingen
•	 07:59 Uhr ab Esslingen (N)

Linie 141 (Plochingen ZOB – Lettenäcker – Stumpenhof)
•	 11:32 Uhr ab Plochingen
•	 11:47 Uhr ab Plochingen Stumpenhof
•	 12:02 Uhr ab Plochingen
•	 12:17 Uhr ab Plochingen Stumpenhof

Linie 142 (Plochingen – Reichenbach)
•	 21:28 Uhr ab Plochingen
•	 21:50 Uhr ab Reichenbach Risshalde

Linie 143 (Plochingen – Deizisau)
•	 07:30 Uhr ab Plochingen
•	 07:45 Uhr ab Deizisau Wert
•	 08:00 Uhr ab Plochingen
•	 08:15 Uhr ab Deizisau Wert
•	 18:00 Uhr ab Plochingen
•	 18:15 Uhr ab Deizisau Wert

Linie 144 (Plochingen – Reichenbach (F) – Hochdorf –
Kirchheim (T))
•	 05:26 Uhr ab Notzingen Schlierbacher Straße
•	 05:50 Uhr ab Kirchheim (T)
•	 06:33 Uhr ab Plochingen
•	 07:36 Uhr ab Notzingen Rathaus
•	 08:03 Uhr ab Plochingen
•	 08:50 Uhr ab Kirchheim (T)
•	 10:03 Uhr ab Plochingen
•	 10:50 Uhr ab Kirchheim (T)
•	 15:03 Uhr ab Plochingen
•	 15:50 Uhr ab Kirchheim (T)
•	 16:33 Uhr ab Plochingen
•	 17:20 Uhr ab Kirchheim (T)
•	 19:03 Uhr ab Plochingen
•	 19:50 Uhr ab Kirchheim (T)

Linie 262 (Plochingen – Reichenbach (F) – Schorndorf)
•	 06:05 Uhr ab Thomashardt Gewerbegebiet
•	 06:32 Uhr ab Plochingen
•	 07:20 Uhr ab Schorndorf
•	 08:02 Uhr ab Plochingen
•	 08:35 Uhr ab Thomashardt Gewerbegebiet
•	 14:32 Uhr ab Plochingen
•	 15:20 Uhr ab Schorndorf
•	 16:02 Uhr ab Plochingen
•	 16:50 Uhr ab Schorndorf
•	 17:32 Uhr ab Plochingen
•	 18:20 Uhr ab Schorndorf
•	 18:32 Uhr ab Plochingen
•	 19:50 Uhr ab Schorndorf
•	 20:32 Uhr ab Plochingen

Der VVS bittet seine Fahrgäste sich vor der Fahrt über das 
Fahrtenangebot zu informieren. Alle oben genannten Fahr-
ten, die ausfallen, werden in der VVS-Fahrplanauskunft nicht 
mehr angezeigt – so bekommen Fahrgäste bei der Verbin-
dungsauskunft über die App „VVS Mobil“ oder die VVS-
Homepage nur die Verbindungen vorgeschlagen, die auch 
fahren.

NOTDIENSTE
Notrufnummern in Deizisau
Polizei - Notruf  110
Polizeiposten Plochingen  307-0
Feuer - Notruf  112
DLRG Wasserrettungsdienst  112
Stromausfall
EnBW Regional AG  0800/3629477
Wasserrohrbruch 
Bauhof  701380
Wasserversorgung  701381
Wassermeister  0170 200 6803
Unfall-Transport 
Notarztwagen  112
Krankentransport  19222

Ärztlicher Notfalldienst
Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-
nischen Notfällen:  Tel. 116 117

Augenärztlicher Notfalldienst
Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden 
Augenarztes sind zu erfragen über die Zentrale Esslingen: 
  Tel. 116 117.

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
Samstag, Sonntag und an Feiertagen von 11.00 - 12.00 Uhr 
und 17.00-18.00 Uhr.
Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden 
Zahnarztes sind zu erfragen über:  Tel. 116 117

HNO-ärztlicher Notfalldienst
Universitätsklinikum Tübingen – HNO-Klinik, 
Elfriede-Aulhorn-Straße 5, Gebäude 600, Tübingen.
Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00–20.00 Uhr. Patien-
ten können ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis kom-
men.   Tel. 116 117

Kinderärztlicher Notdienst
Ärztlicher Bereitschaftsdienst für Kinder und Jugendliche 
für den Landkreis Esslingen 
Zentrale Rufnummer: Tel.: 116 117 
Notfallpraxis im Klinikum Esslingen: 
Werktags von 19.00 - 22.00 Uhr, samstags, sonntags und an 
Feiertagen von 9.00 - 21.00 Uhr betreiben die niedergelas-
senen Kinder- und Jugendärzte die Notfallpraxis. 
Während der übrigen Zeiten sind die Ärzte und Ärztinnen 
der Kinderklinik für die Patienten da.

Notdienst der Apotheken
Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens 
um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nächsten Tages.
Notdienstfinder: Festnetz 0800 0022833, Mobil 22833 
oder www.aponet.de

Samstag, 27. August 2022
Apotheke am Markt Wendlingen, Tel.: 07024 - 73 13
Kirchheimer Straße 4, 73240 Wendlingen
Sonntag, 28. August 2022
Grüne Apotheke Wendlingen, Tel.: 07024 - 5 13 11
Unterboihinger Straße 23, 73240 Wendlingen
Montag, 29. August 2022
Löwen-Apotheke Wendlingen, Tel.: 07024 - 73 63
Albstraße 31, 73240 Wendlingen
Dienstag, 30. August 2022
Ludwigs-Apotheke Reichenbach, Tel.: 07153 - 5 15 28
Hauptstraße 8, 73262 Reichenbach
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Fundsachen

1 kleiner Schlüssel 
(evtl. Fahrradschloss) Abus

Esslinger Straße

Nokia Handy Freibad
1 Damenfahrrad, schwarz Kreisverkehr Olgastr./

Neckarstr./Karlstr.

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsansprüche können bei der Gemeindeverwaltung 
Deizisau im Bürgerbüro zu den jeweiligen Öffnungszeiten 
geltend gemacht werden.

Deutsche Rentenversicherung

Die häufigsten Rentenirrtümer
Sie sind unverwüstlich wie Unkraut und ansteckend wie 
Schnupfen: Eine Reihe von falschen Aussagen zum Thema 
Rente machen unter Nachbarn und Kollegen immer wieder 
die Runde. Die Deutsche Rentenversicherung Baden-Würt-
temberg hat sie unter dem Stichwort „Die häufigsten Rente-
nirrtümer“ zusammengestellt:
„Die letzten Jahre vor der Rente sind besonders wichtig!“ 
wird oft behauptet, ist aber auch falsch. Die Rentenhöhe be-
rechnet sich aus allen bis zum Rentenbeginn zurückgeleg-
ten rentenrechtlichen Zeiten. Dabei werden die letzten Jahre 
genauso behandelt wie die anderen Beitragsjahre auch.
„Rente bekomme ich erst, wenn ich 15 Jahre eingezahlt 
habe!“ – stimmt nicht. Richtig ist: Seit 1984 ist eine Mindest-
versicherungszeit von nur fünf Jahren für eine Regelalters-
rente erforderlich. Hierauf werden neben Beitragszeiten, zu 
denen auch Kindererziehungszeiten zählen, auch Ersatzzei-
ten und Zeiten aus einem Versorgungsausgleich, einem Ren-
tensplitting und anteilig aus einer geringfügigen versiche-
rungsfreien Beschäftigung (Mini-Job) angerechnet.
„Ehemänner haben keinen Anspruch auf Hinterbliebenen-
rente“ – hält sich hartnäckig, ist aber grundsätzlich falsch. 
Richtig ist: Seit der Reform des Hinterbliebenenrechts im 
Jahr 1986 sind Frauen und Männer in der Rentenversiche-
rung gleichberechtigt. Wie hoch die Witwerrente ausfällt, 
hängt von dem Heiratsdatum, dem Alter des Hinterbliebe-
nen sowie von dessen eigenem Einkommen ab. Insbesonde-
re die Einkommensanrechnung führt jedoch in vielen Fällen 
dazu, dass es zu keinem Auszahlungsbetrag kommt.
„Wenn ich 45 Jahre eingezahlt habe, kann ich sofort ab-
schlagsfrei in Rente gehen!“ – diese Auffassung ist nicht rich-
tig. Wer 45 Jahre Beiträge gezahlt hat, kann nicht sofort ohne 
Abzüge in Rente gehen. Ausschlaggebend für den Renten-
beginn ohne Abschläge ist das Geburtsjahr des Versicherten, 
denn die Altersrente für besonders langjährig Versicherte 
steigt stufenweise von 63 Jahre auf 65 Jahre an.
„Alle müssen jetzt bis 67 Jahre arbeiten“ wird häufig be-
hauptet, ist aber falsch. Richtig ist: Erst ab Geburtsjahrgang 
1964 muss man grundsätzlich bis 67 Jahre arbeiten. Bei den 
Geburtsjahrgängen 1947 bis 1963 wird die Regelaltersgren-
ze stufenweise von 65 auf 67 Jahre angehoben. Neben der 
Regelaltersrente gibt es noch andere Altersrenten, die man 
zwar vorzeitig, aber zum Teil mit entsprechenden Abschlä-
gen beantragen kann.
„Die Abschläge für eine vorzeitige Altersrente enden, wenn 
ich die Regelaltersgrenze erreicht habe“, heißt es häufig, 
stimmt aber nicht: Abschläge für eine Rente, die man vor 
der Regelaltersgrenze bezieht, gelten lebenslang und auch 
bei anschließend gezahlten Hinterbliebenenrenten. Dies gilt 
auch für die Abschläge bei Renten wegen verminderter Er-
werbsfähigkeit.
„Die Rente kommt automatisch!“ Nein, leider nicht. Alle Leis-
tungen aus der Rentenversicherung bis auf den Grundren-
tenzuschlag müssen beantragt werden. Wichtig: Rentenan-

Abfuhrtermine aus dem Müll-Kalender
Montag, 29. August 2022  Gelbe/r Sack/Tonne
Freitag, 2. September 2022 Restmüll 2-wöchentlich 
         Biotonne

Problemmüllsammlung
Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf 
der Webseite des AWB

Grünabfallsammelplatz
zwischen Körschfeld und Wannenäcker
ganzjährig: Samstag  10.00 - 14.00 Uhr

Containerstandorte
werktags  8.00 - 20.00 Uhr

Glas / Altkleider
Plochinger Straße/Bauhof
Uhlandstraße/Gemeindehalle
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde
Haldenweg/Ecke Kirchhalde

Warentauschtag
Gemeindehalle, Altbacher Straße
Samstag, 24. September 2022
Samstag, 18. März 2023

Recyclinghof
Kirchstraße
Mittwoch  16.00 - 18.00 Uhr
Samstag  10.00 - 13.00 Uhr

Mittwoch, 31. August 2022
Eberhard-Apotheke Notzingen, Tel.: 07021 - 4 53 51
Wellinger Straße 1, 73274 Notzingen
Donnerstag, 1. September 2022
Rathaus-Apotheke Reichenbach, Tel.: 07153 - 5 41 72
Hauptstraße 11, 73262 Reichenbach
Freitag, 2. September 2022
Hirsch-Apotheke Köngen, Tel.: 07024 - 8 13 16
Hirschstraße 3, 73257 Köngen

Notdienst der SHK-Innung
Sanitär Heizung Klempner Esslingen für den Bereich 
des Altkreises Esslingen
Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
27.08.2022- 28.08.2022
Julmi GmbH, Ostpreußenstraße 7, 73760 Ostfildern,
Tel.: 0711-3429220

AUF EINEN BLICK
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träge sollten drei Monate vor dem geplanten Rentenbeginn 
gestellt werden.
„Der Versorgungsausgleich ist endgültig.“ Das stimmt nur 
bedingt. Richtig ist: Seit dem 1. Juli 1977 gibt es den Versor-
gungsausgleich nach Ehescheidung. Tatsächlich ist dieser 
endgültig. Es gibt jedoch mehrere „Hintertürchen“, mit denen 
der Versorgungsausgleich überprüft oder ausgesetzt werden 
kann. Eine Möglichkeit für eine Aussetzung der Rentenminde-
rung wegen eines Versorgungsausgleichs besteht, wenn der 
begünstigte Ex-Ehegatte verstorben ist und noch keine oder 
nur sehr geringe Leistungen aus der Rentenkasse erhalten hat.
„Eine Reha führt zur Kürzung der späteren Rente!“ Auch das 
ist ein Irrtum, denn eine Rehabilitationsmaßnahme (Reha) 
mindert die spätere Rente nicht. Im Gegenteil: Während ei-
ner Reha werden normalerweise Pflichtbeiträge zur Renten-
versicherung entrichtet, die den späteren Rentenanspruch 
erhöhen. Darüber hinaus führt eine erfolgreiche Reha häufig 
zu einer längeren Erwerbstätigkeit und damit auch zu einer 
höheren Rente.
„Azubis sind erst nach fünf Jahren Beitragszeiten in der Ren-
tenversicherung gegen das Risiko der Erwerbsminderung 
abgesichert“ meinen viele Eltern von Schulabgängern. Dies 
ist nicht korrekt, denn hier sieht der Gesetzgeber Sonderre-
gelungen vor. Auszubildende sind bei einem Arbeitsunfall 
oder einer Berufskrankheit bereits ab dem ersten Tag gegen 
das Risiko der Erwerbsminderung abgesichert. Bei allen an-
deren Gründen ist das Risiko der vollen Erwerbsminderung 
ab dem zweiten Beitragsjahr abgedeckt.
„Selbständige können keine volle Erwerbsminderungsrente 
erhalten“. Einen derartigen Ausschluss für Selbständige gab 
es bis zum 31. Dezember 2000. Seit dem 1. Januar 2001 haben 
Selbstständige aber Zugang zur vollen Erwerbsminderungs-
rente und werden bei der Anspruchsprüfung den Arbeitneh-
mern gleichgestellt. Zur Erfüllung der versicherungsrecht-
lichen Voraussetzungen ist allerdings notwendig, dass die 
Selbständigen entsprechende Rentenbeiträge gezahlt haben.
„Die neue Grundrente muss beantragt werden“ Das ist 
falsch. Ob ein Anspruch auf den Grundrentenzuschlag be-
steht, wird von der Rentenversicherung automatisch ge-
prüft. Die Auszahlung erfolgt ebenfalls automatisch. Rentne-
rinnen und Rentner müssen also nichts unternehmen. Der 
Grundrentenzuschlag wird für alle Rentenarten gezahlt, also 
für Altersrenten, Renten an Hinterbliebene (Witwen- und 
Witwerrenten, Waisenrenten sowie Erziehungsrenten) und 
Erwerbsminderungsrenten.

Jubiläen

Sie möchten Ihr Ehejubiläum zum 50., 60., 65., 70., 75., ... 
Jahrestag bekanntgeben? 
Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/
engagierter+service/formular finden Sie die entsprechen-
den Vordrucke für eine Veröffentlichung. Gerne bekommen 
Sie diese auch auf Nachfrage im Rathaus.

Altersjubilare

Sie möchten Ihren runden Geburtstag bekannt geben? 
In unserem Bürgerbüro oder auf unserer Internetseite unter 
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie 
die entsprechenden Vordrucke für eine Veröffentlichung.

30. August Walter Fink Holderstraße 1 80 Jahre

Wir wünschen unseren Jubilaren einen schönen Festtag,  
Gesundheit und für die Zukunft alles erdenklich Gute.

Beratungsstelle für Senioren

Sie können uns barrierefrei in der Esslinger Straße 7 wie folgt 
erreichen:
Frau Sabine Reichle Tel. 2 20 44
Persönlich: dienstags 

von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmüller Tel. 2 20 49
Persönlich donnerstags 

von 09.00 bis 11.00 Uhr

Bitte beachten:
Die Abendsprechstunde fällt bis auf Weiteres aus.
Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefo-
nisch Termine unter 22044 oder 22049.

Im Übrigen nimmt ein Anrufbeantworter Ihr Anliegen ent-
gegen. Sie werden umgehend zurückgerufen.

Information und Beratung zu:
Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Rädern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprächs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaß B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags um 10.00 Uhr
Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof
Bewegung ist das Beste, was ältere Menschen für sich tun 
können. Bewegung hält Körper und Geist in Schwung und 
gibt ein gutes Lebensgefühl.
Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die „5 Esslinger“. 
Dieses Übungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu 
verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Stär-
kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-
keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der 
Spaß nicht zu kurz.
Die Übungen sind einfach, überfordern nicht und werden 
durch regelmäßige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-
aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht 
erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste 
Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten
Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nötig. 
Sie dürfen einfach jederzeit dazukommen.
•	 Bitte beachten Sie die allgemein gültigen Corona-Hygi-

eneregeln.
•	 Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen, 

denn wir können nicht in einen Raum ausweichen!
Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle für Senio-
ren, Frau Hagenmüller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst für Einkäufe am Montagvormittag und am 
Donnerstagvormittag
Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-
nem entsprechenden Hygienekonzept können wir Ihnen 
wieder Einkaufsfahrten anbieten.
•	 Wir nehmen maximal 4 Fahrgäste mit.
•	 Fahrer und Fahrgäste müssen eine Mund-Nasen-Bede-

ckung tragen.
•	 Nach jeder Fahrt wird der Bus gelüftet und die Kontakt-

flächen desinfiziert.
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•	 Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer 
Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische 
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmacksstö-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, dür-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.

Wir fahren zu den örtlichen Geschäften, wie Metzgerei, Bä-
ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-
scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach.
Es wird kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist 
willkommen.
Selbst einkaufen zu können ist ein Teil der Unabhängigkeit 
im Alltag. Sie können bequem ein- und aussteigen und mit 
Komfort zum Einkaufen fahren.
Mit dem „Deizisauer Mobilo“ kommt man wieder raus. Ein-
fach anrufen und ausprobieren. Unser engagiertes Team 
freut sich auf Sie!
Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr oder 
mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau Hagen-
müller), Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit nimmt ein 
Anrufbeantworter Ihre Anmeldung entgegen.
Wir melden uns bei Ihnen und teilen Ihnen die genaue Ab-
holzeit mit.

Krankenpflegestation 
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung Frau Sabine Reichle
Telefonisch erreichbar: 2 20 44
Persönlich erreichbar: jeden Dienstag 

von 8.00 bis 12.00 Uhr
Esslinger Straße 7
Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.
Sollten wir persönlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.
Wir werden Sie dann umgehend zurückrufen.

Wochenenddienst 27./28. August 2022

 
Admir Halilovic

 
Ute Schneider

Nachbarschaftshilfe 
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung: Frau Sabine Reichle Tel. 2 20 44
Einsatzleiterin: Frau Sabine Hagenmüller 
Sprechzeiten: 
Telefonisch  vormittags      Tel. 2 20 49
Persönlich: donnerstags von 9.00 bis 11.00 Uhr
Esslinger Straße 7 
Außerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter 
Ihren Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei 
Ihnen.
Solange wie möglich daheim – wir unterstützen Sie 
dabei!
Gerade wenn es darum geht, sich bei den „kleinen Dingen“ 
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-

hilfe für Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferinnen 
kümmern sich Tag für Tag um Menschen, die Unterstützung 
brauchen, sei es
beim Kochen und Essen,
im Haushalt und bei der Wäschepflege
beim Einkauf, Entlastung von Angehörigen …
… wo immer Sie Hilfe benötigen.
Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen stundenweise zu Ihnen nach Hause.

Palmscher Garten

Ehrenamt

Dirk und Hakan im Palmschen Garten
Corona verhinderte lange ihren Besuch im Palmschen Gar-
ten. Aber jetzt waren Dirk und Hakan wieder vor Ort und un-
terhielten mit ihrem Gitarrenkonzert virtuos die Bewohner. 
Über 30 Gäste verfolgten im Innenhof die Präsentation der 
Musiker. Bei vielen der bekannten Melodien wurden Dirk 
und Hakan stimmgewaltig unterstützt. Melodien wie „Über 
den Wolken“, „Straßen unserer Stadt“, „Ein Bett im Kornfeld“, 
„Über sieben Brücken musst Du gehen“ oder „Es fährt ein Zug 
nach nirgendwo“ und viele andere waren den Besuchern des 
Konzerts natürlich geläufig und forderten garadezu zum 
Mitsingen heraus.
Mit einem herzlichen Applaus wurden die beiden Gitarristen 
verabschiedet. Als kleines Dankeschön erhielten Dirk und 
Hakan einen Gutschein zum Besuch der Cafeteria im Palm-
schen Garten.
Im Anschluss an das Konzert waren alle Anwesenden ein-
geladen, sich mit gegrillten Würsten und buntem Salatteller 
zu stärken. Zu unserer Freude nahmen auch die Musiker die 
Einladung gerne an.
So fand ein sehr schöner Nachmittag bei sommerlichen 
Temperaturen auch einen angemessenen Abschluss.
Unser Dank geht auch im Namen der Bewohner wieder an 
alle, die zum Gelingen dieser Veranstaltung ihren Beitrag ge-
leistet haben.

Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und persönliche Begleitung 
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehörigen
Hospizbüro in Deizisau: 
Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstraße) 
Telefon (zu den Bürozeiten)   9 25 09 92
Fax:          9 25 09 94
E-Mail   Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Bürozeiten jeden Donnerstag von 11.30 bis 12.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de
Einsatzleitung und Akutzimmer 
Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfügungen:
Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht 
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e. V.
Kontaktaufnahme über unsere Einsatzleitung, per E-Mail 
oder direkt während unserer Bürosprechzeiten.

Neue Sprechzeiten im Hospizbüro
Ab dem 1. August 2022 ist unsere wöchentliche Sprech-
zeit im Hospizbüro jeweils am Donnerstag von 11.30 bis 
12.30 Uhr.
Wir bitten um Beachtung. Danke!
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Inklusionsnetzwerk

„Inklusion = Vielfalt macht stark“
Kontakt Inklusions- und Teilhabenetzwerk
Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon 07153 70 13 70
E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Das Inklusionsnetzwerk verabschiedet sich in die  
Sommerpause.
Wir wünschen allen schöne Sommersonnentage!

Save the date:
Freitag, 16.09.2022, 16 Uhr
#Hey Du trifft sich zum Start der nächsten Runde zum Eis es-
sen und zur Programmplanung!
Wir freuen uns auf euch!

Hilfsnetzwerk Ukraine

Ein Überblick über Angebote, die dank des Engage-
ments vieler Ehrenamtlicher umgesetzt werden können:

Wie können Geflüchtete konkrete Unterstützung im 
Alltag erhalten?
Die Sommerferien haben begonnen. Wir vom Organisati-
onsteam sind zum Teil auch im Urlaub.
Sabine Hagenmüller übernimmt in den Sommerferien die 
Koordination und Organisation für die Ukraine-Hilfe-Deizi-
sau und ist in dringenden Fällen erreichbar über
Sabine Hagenmüller
Tel.: (07153) 22 049
Mail: nachbarschaftshilfe@deizisau.de

Kleiderkammer
Die Kleiderkammer befindet sich im Evangelischen Ge-
meindehaus, Kirchstr. 4.
Öffnungszeiten in den Sommerferien
Montag, 29.08.22, 17:30 Uhr
Kontakt zum Mitarbeiterteam
E-Mail: kleiderkammer-deizisau@web.de
Im Moment werden keine weiteren Kleiderspenden ange-
nommen, denn die Regale sind dank Ihrer aller Unterstüt-
zung sehr gefüllt!
Wir melden uns, sobald wieder Bedarf besteht oder wenn 
spezielle Dinge benötigt werden.

Sachspenden
Großspenden, wie Möbel, Betten & Co.
Bitte beachten Sie, dass wir keine Großspenden wie Mö-
bel, Betten & Co. direkt annehmen können, da wir keine 
Lagermöglichkeiten haben. Ausnahme: Elektrogeräte wie 
Herde, Waschmaschinen, Trockner. Gerne können Sie sich je-
doch bei uns melden, wenn Sie etwas benötigen. Das Team 
sucht dann aktiv danach.
Haushaltsauflösungen können wir nicht vornehmen, sollten 
Sie jedoch etwas anbieten können, das Sie weiterhin bei sich 
zu Hause lagern können, so freuen wir uns, wenn Sie uns wis-
sen lassen, um was es sich handelt.
Kontakt zum Mitarbeiterteam
E-Mail: Sachspende-Deizisau@gmx.de

Come together in der Zehntscheuer
macht Sommerpause

Begegnungscafé der Evangelischen Kirchengemeinde
Wir wollen Ukrainer, die nun in Deizisau leben, Erwachsene 
und Kinder, sonntags ab 10.45 Uhr parallel zur Kleiderkam-
mer zu einem Begegnungscafé ins evangelische Gemein-
dehaus einladen. Es soll die Möglichkeit bieten, sich unter-
einander bei einer Tasse Kaffee oder Tee auszutauschen und 
alteingesessene Deizisauer kennenzulernen. Das Gelände 
rund ums Gemeindehaus bietet Kindern und Jugendlichen 
die Möglichkeit zum Spielen.
Eine schöne Sommerzeit wünscht das Team der Ukraine-
Hilfe Deizisau

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Bürger-Netzwerk für Sie tun!

MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.
Innerhalb des Bürger*innen Netzwerks werden alltags-
praktische Unterstützungsangebote durch ehrenamtliche 
Helfer*innen ausgeführt.
Bis zum 19. September machen wir Sommerpause.
In dringenden Situationen erreichen Sie uns per Mail: nach-
barschaftshilfe@deizisau.de oder banzhaf-frasch@zehnt-
scheuer-deizisau.de
Wir wünschen Ihnen einen schönen Sommer!
Ihr Mein Deizisau.Solidarisch.-Team

Zehntscheuer
Tre�punkt für Jung und Alt

So können Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de
Telefon: 071 53 / 70 13 70
E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Die Zehntscheuer feiert den Sommer!
Von Donnerstag, 28. Juli bis einschließlich Montag, 19. Sep-
tember bleibt unser Cafébereich geschlossen.

Wer uns sucht, findet uns in dieser Zeit draußen bei unseren 
Ferienaktionen Neckarpirat*innen am 28. und 29. Juli, beim 
ZehntschEUER Sommer, vom 1. bis zum 5. August und natürlich 
in unserer Kinderspielstadt Klein NeFingen, vom 29. August bis 
zum 12 September.

Allgemeines

Unsere Angebote für Jung und Alt

„Das Offene Bücherregal“
Unser Angebot für Bücher-Liebhaber und Leseratten!
Beim „Offenen Bücherregal“ hat jeder die Möglichkeit vor-
beizukommen und sich mit Büchern zu versorgen.
Der Bestand besteht aus gebrauchten Büchern, die uns in 
Form von Buchspenden zur Verfügung gestellt werden, und 
wird von einem fleißigen Team gehegt und gepflegt. Denn 
das Bücherregal funktioniert im Prinzip wie eine Leihbiblio-
thek. Man kann sich Bücher zum Lesen holen und darf diese 
dann auch wieder zurückbringen, wenn man sie gelesen hat, 
damit ein anderer auch wieder die Chance bekommt, das 
Buch zu lesen. Für die Ausleihe ist keinerlei Anmeldung oder 
Mitgliedschaft nötig. Das Angebot ist für alle gleichermaßen 
und KOSTENLOS zugänglich.
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Und für alle, die zu den Öffnungszeiten der Zehntscheuer 
keine Zeit haben, gibt es die Möglichkeit in unserer Bücher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Bücherzelle ist mit 
tollen Büchern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen 
und Schmökern einladen!

Termine & Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen
Von Donnerstag, 28. Juli bis einschließlich Montag, 19. Septem-
ber bleibt unser Cafébereich geschlossen.

Kinder und Jugendliche

NUR FÜR JUGENDLICHE
„fridays for today“ macht Sommerferien!
Wenn wir zurück sind, geht's mit lustigen Sachen weiter.
--- --- --- --- --- --- --- --- --- ---
DIGITALE VERANSTALTUNGEN
Bei uns gibt es immer neue Spiel- und Bastelaktionen für Kin-
der, Jugendliche und Eltern. Schaut vorbei auf www.zehnt-
scheuer-deizisau.de/angebote/digitale-veranstaltungen. 
Folgt uns auf Instagram und in Facebook und ihr werdet im-
mer frühzeitig informiert.

KINDER- UND JUGEND-Sorgen&Nöte-TELEFON
Du brauchst Rat und Unterstützung? Du hast mehr Fragen 
als Antworten? 
Wir sind FÜR DICH da! Bitte MELDE DICH!
Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden 
uns auf alle Fälle bei Dir! Und/oder gib diese Nummer an 
Menschen weiter, die sie benötigen!
Kinder- und Jugend-Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall E-Mail: 
info@zehntscheuer-deizisau.de

Interessenbörse
-Ein Angebot für Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote
Die Interessen- und Tauschbörse hat Sommerferien!
Ab Dienstag, 20. September sind wir wieder zu den gewohn-
ten Telefonzeiten für Sie da.
Wir wünschen einen schönen Sommer.

Bücherei

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau 
Telefon:  07153 - 70 13 45
E-Mail:  buecherei@deizisau.de
Öffnungszeiten: 
Montag       geschlossen
Dienstag und Donnerstag  14.00 – 19.00 Uhr
Mittwoch und Freitag   10.00 – 12.00 Uhr, 
         14.00 – 17.00 Uhr
1. Samstag im Monat      9.00 – 12.00 Uhr

LANGEWEILE? BEI UNS DOCH NICHT!

 
Für Kinder ab 7 Jahren

UND NOCHMAL EIN SCHLAG NEUES ...

 
 Fotos: Goettel

und für die kleinen Lesekinder haben wir neue interessante 
und toll illustrierte Bilderbücher!

NEUE ROMANE

Eva Pantleon: Ein Stern macht noch keinen Himmel
Als Landärztin braust Janne durch die schwäbische Provinz 
und hat für alle und alles ein offenes Ohr. Weit weniger gut 
ist sie darin, sich um sich selbst zu kümmern. Aber die Wun-
den der Vergangenheit sitzen tief. Und wer stellt sich schon 
gerne den eigenen Dämonen? Erst als Janne dem etwas

Bitte denken Sie an die recht-
zeitige Übermittlung Ihrer 
Bild- und Textbeiträge.

REDAKTIONSSCHLUSS 
BEACHTEN
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kauzigen Leon begegnet, bröckelt ihre gut gesicherte Mau-
er. Denn sie ist dem Mann mit dem Roger-Moore-Lächeln 
schon einmal begegnet. Bei einem Vorstellungsgespräch. 
Damals hat der Psychologe und Institutsleiter sie mit seinen 
Fragen aus der Fassung gebracht und ihr am Ende sogar 
eine posttraumatische Belastungsstörung attestiert. Womit 
er letztlich ins Schwarze traf.

Susan Phillips: Und wenn du mich küsst
Thaddeus ist der Ersatz-Quarterback der Chicago Stars, 
Teamplayer, gelegentliches Unterwäschemodel und ein 
Mann mit einer geringen Toleranz gegenüber Diven. Olivia 
Shore ist internationaler Opernsuperstar, eine Diva mit einer 
Leidenschaft für Perfektion und einem monumentalen Groll 
gegen egoistische, anspruchslose Sportler. Und doch haben 
sich beide dazu verpflichtet, gemeinsam auf eine landeswei-
te Werbetour für eine Luxusuhrenmarke zu gehen. Während 
die Stimmung anfangs eisig ist und eher die Fetzen fliegen, 
kommen beide nicht umhin zu merken, dass aus Fetzen im-
mer mehr Funken werden …

Anna Reitner: Lillis Liebe
Als Ricarda von ihrer Großmutter Lilli darum gebeten wird, 
ein Paket persönlich in Berchtesgaden zu übergeben, ist 
ihre Neugier geweckt. Wer ist der mysteriöse Adressat Lois 
König? Was verbindet ihre rheinländische Großmutter mit 
dem Mann aus den Bergen? In den bayerischen Alpen an-
gekommen, wird Ricarda schroff von Lois, einem eigenbröt-
lerischen Maler, abgewiesen. Was ist zwischen den beiden 
nur vorgefallen? Ricarda macht sich auf Spurensuche in 
Berchtesgaden und taucht ein in die Vergangenheit ihrer  
Großmutter.

Persephone Haasis: Das Glück schmeckt honigsüß
Als Lena nach dem Tod ihrer Großmutter auf die Hallig Hoo-
ge zurückkehrt, scheint es fast so, als habe sich in all den Jah-
ren nichts verändert: Noch immer überblickt das kleine Haus 
das tosende Wattenmeer und die Bienen umschwirren Alvas 
Wildblumen. Was Lena jedoch nicht weiß – das Haus wird ihr 
von nun an nicht alleine gehören. Ihre große Jugendliebe Ja-
cob, der ihr vor Jahren das Herz gebrochen hat, soll die ande-
re Hälfte ihres Hauses erben … Was hat sich ihre Großmutter 
Alva nur dabei gedacht?

Mina Resinek: Wir am Meer
Ein Sommer in den Hamptons, das klingt nach Strand, Eis-
creme und Badevergnügen. Die Realität, in der Anna im Ur-
laub mit der Familie ihrer Schwester und deren Freunden 
gelandet ist, sieht leider anders aus. Annas Urlaubsbegleiter 
zanken über alles: ob die Kinder beim Essen fernsehen dür-
fen, ob rohe Zucchini giftig und Pools gefährlich sind. Allein 
ihr Gastgeber, der Bestseller-Autor Kilian Brand, hält sich 
aus allem heraus. Keiner der Gäste weiß so recht, warum er 
sie in das traumhafte Haus am Strand eingeladen hat. Anna 
will der Sache mit detektivischem Geschick auf den Grund  
gehen.

Tommie Bayer: Sieben Tage Sommer
Max ist ein wohlhabender Mann und besitzt in den Hügeln 
an der Côte d'Azur ein großzügiges Ferienhaus. Dorthin lädt 
er fünf alte Bekannte ein, die ihm 30 Jahre zuvor bei einem 
Überfall das Leben gerettet haben. Seither sind sie sich nicht 
mehr begegnet, nun sollen sie eine Woche in seinem Haus 
verbringen, wo sich seine Angestellte Anja um sie küm-
mert. Er selbst ist noch verhindert. Bei Rotwein, Gesprä-
chen und gutem Essen beginnen sich seine Gäste zu fragen, 
worin der Grund ihres Besuchs liegt. Tatsächlich verfolgt 
der kluge, aufmerksame Max ein Ziel – das auch Anja mit  
einschließt.

Kirchliche Mitteilungen

Ökumenische Nachrichten

 
 
 

Sonntag, 11. September 2022 
17 Uhr im evangelischen 
Gemeindehaus Deizisau 

Alle Kinder von 0-5 Jahren sind herzlich 
eingeladen. Bringt auch Mama, Papa, Oma, Opa, 
und Eure Geschwister mit! 
 
Wir freuen uns auf Euch! 
 
Das Vorbereitungs-Team 

  

 

 
 Plakat: Raigel

Montagstre�

Wir laden alle älteren und jung gebliebenen Damen und 
Herren aller Konfessionen ein. Jeden Montag von 14 bis  
17 Uhr treffen wir uns im Katholischen Gemeindehaus Deizi-
sau zu Kaffee und Kuchen und zum Spielen sowie zum Un-
terhalten. Schauen Sie doch einfach bei uns vorbei.
Wer mit dem PKW abgeholt werden möchte, melde sich bit-
te bei Frau Folwaczny, Tel. 26465 oder Frau Mühl, Tel. 23470.
Das Team vom Montagstreff.

Evang. Kirchengemeinde Deizisau
Rund um den Kirchturm

Sonntag, 28. August
10 Uhr Gottesdienst gemeinsam mit der Kirchengemeinde 
Altbach in der Christuskirche Altbach (Weinbergstr. 24, Alt-
bach) mit Pfarrer Dr. Bauspieß


